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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Langensalzwedel 
 
Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am  
13.07.2021 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 18:34 Uhr 

Ende: 19:21 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Albrecht, Gordon   
Mitglieder 
Erler, Ingrid   
Gericke, Inga   
Preuß, Christoph   
Rau, Andrea   
Wallmann, Dennis   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Briest, Angela entschuldigt 
Zander, Jörg entschuldigt 
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 29.03.2021 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Haushaltsplanung 2022    
TOP 6    Informationen des Ortsbürgermeisters    
TOP 7    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Der Vorsitzende eröffnet die 14. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder. Es sind sechs von acht Ortschaftsräten anwesend. Der Vorsit-
zende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.   
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 02.07.2021 
fristgemäß zugegangen.  
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen  
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.   
  
  
 
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 29.03.2021 
  

 
Die Sitzungsniederschrift der vergangenen Sitzung ist den Mitgliedern verspätet zugegan-
gen. Dennoch soll die vorliegende Sitzungsniederschrift vom 29.03.2021 zur Abstimmung 
gestellt werden.  
 
Abstimmungsergebnis:    6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 29.03.2021 einstimmig bestätigt.  
  
  
 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.  
  
  
 
 
TOP 5 Haushaltsplanung 2022   

 
Der Vorsitzende bittet folgende Investitionen für das Haushaltsjahr 2022 zu berücksichtigen.  
 
- Ausbau/Sanierung Kellerweg 
- Sanierung der umlaufenden Wege in Form von Betonplattenspuren 
- Planungskosten für den Umbau barrierefreier Sanitäranlagen im   
  Dorfgemeinschaftshaus 
- ca. 3.000,00 EUR für den Spielplatz, angedacht sind ein Volleyballfeld und  
  Sitzbänke 
- fest installierte Outdoorfitnessgeräte für den Sportplatz 
- ca. 5.000,00 EUR für einen fest installierten oder mobilen Backofen im Außenbereich  
- Umrüstung des Dorfgemeinschaftshauses in LED-Beleuchtung  
 



14. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel vom 13.07.2021  Seite 3 von 4 

Im Nachhinein geht der Vorsitzende auf die Vor-Ort-Begehung mit den Amtsleitern ein, die 
im letzten Jahr stattgefunden hat. Dort hatte er bereits die erforderlichen Maßnahmen für 
eine Solarfläche auf dem Dorfgemeinschaftshaus erfragt. Eine zufriedenstellende Antwort 
hat er diesbezüglich nicht erhalten, lediglich eine Ablehnung wurde ausgesprochen. Daher 
fordert er die Verwaltung auf, ihm eine schriftliche Mitteilung mit den Ablehnungsgründen zu 
übersenden.     
 
Die Planwerte der Aufwandskonten sollten im Haushaltsjahr 2022 aufgrund fortlaufender 
Inflation, wie folgt aufgestockt werden. 
 
- ca. 5.000,00 EUR für die Bestuhlung des Schankraumes  
- 1.000,00 EUR  Repräsentationskosten 
- 1.000,00 EUR Zuschüsse an übrige Bereiche  
- 500,00 EUR   Geschäftsaufwendungen 
- 500,00 EUR   Verfügungsmittel 
- 1.800,00 EUR  Kosten f. kulturelle Veranstaltungen   
  
  
  
 
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende informiert die Ortschaftsräte über Folgendes. 
 
Hauptverkehrsstraße 
 
Die Fahrbahnmarkierung wurde erneuert. Die neue Beschilderung fehlt nach wie vor. 
 
Baumpflege 
 
Die Baumpflege wurde an eine neue Firma vergeben. Im Leistungsverzeichnis ist Langen-
salzwedel mit den Rotdornbäumen enthalten. 
 
Breitbandausbau 
 
Derzeit finden die Einblasarbeiten statt.  
 
Unser Dorf hat Zukunft 
 
Die finale Entscheidungsrunde findet am 21.07.2021 statt. Anschließend wird den Gemein-
den ein Bescheid zugesandt.  
 
Gemeindearbeiter 
 
Der Gemeindearbeiter soll zusätzlichen Arbeiten beim Bauhof und in der Feuerwehr 
Tangermünde verrichten. Dabei sollte darauf geachtet werden, dass die eigentliche Arbeit im 
Ortsteil nicht vernachlässigt wird.   
  
 
 
 
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte. 
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Ortschaftsrätin Rau kritisiert das Füllmaterial der Straße in Richtung Charlottenhof. Im Füll-
material sind Scherben und faustgroßer Betonbruch zu erkennen. Dies stellt eine zusätzliche 
Gefahr für Radfahrer dar.  
Die übrigen Ortschaftsräte stimmen dem zu und möchten dazu eine Eingabe einreichen. 
 
Ortschaftsrat Wallmann gibt den Hinweis, dass bei Google Maps die „Salzstraße“ noch im-
mer als „Dorfstraße“ geführt wird. Dies führt bei Rettungskräften und Lieferverkehr zu Irritati-
onen. Dort sollte eine Meldung an den Betreiber erfolgen.  
 
Ortschaftsrat Preuß bittet darum, dass die vorhandenen Baupotenzialflächen während eines 
Vor-Ort-Termins besichtigt werden. Aus seiner Sicht haben die ausgewiesenen Baupotenzi-
alflächen keinerlei Potenzial, somit sollte eine Überprüfung des B-Planes durchgeführt wer-
den. In diesem Zusammenhang beantragt der Ortschaftsrat neue attraktive Bauflächen für 
die Ortschaft. Anfragen zur Bauflächen seien ausreichend vorhanden.  
 
Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:21 Uhr.   
  
  
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

gez. Gordon Albrecht  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel 

 Protokollführer 
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